

“小哥重度烧伤 未度过危险期”追踪

N海都记者 梁展豪 林宝珍 文/图

昨日,海都报报道了福州市铁路第五小区菜鸟驿站工作人员武韩新在驿站旁的休息室被严重烧伤一事。报道发出后,很多读者、网友通过文末的收款码献出爱心,并祝他早日康复。

小武的伤情有何进展?为何会在深夜突然出事?他有没有购买相应的保险?就读者、网友关心的问题,记者昨日再次回访小武家属、菜鸟驿站等,还原事件始末。



在出事的柴火间,业主们帮小武的家属收拾



小武租下的柴火间里有躺椅、瓦锅等

爱心如潮 一天收到近5万元善款

昨日,海都记者再次回访小武工作和休息场所;家属介绍警方调查结果:小武在柴火间里烧木炭致一氧化碳中毒,后被烧伤

小武状态稍有好转,后续还有清创手术

在省立医院急诊科里,记者看到,小武还连接着呼吸机。小武的哥哥李先生告诉记者,小武的状态稍有好转,但身上大面积烧伤,清创难度很大。在海都报的帮助下,截至2日下午,已收到善款近五万元,李先生非常感谢海都报。

李先生说:“非常感谢海都报的爱心读者,善款几乎都用在了小武的治疗上,未来清创手术还需要不少的费用,经济压力不小,但我们家人不会放弃。”

小武与驿站是何关系?是否有购买相应的保险?李先生说,小武是和老乡一起来福州打拼,在福州的工作细节尚且不知。

随后,记者联系上了菜鸟驿站。相关工作人员

表示,根据《菜鸟驿站加盟协议》约定,菜鸟相关主体与站点之间不存在隶属关系或者雇佣关系。对站长(小武)发生的意外深表痛心,事发后片区经理已给到家属联系方式,公司将给予人道主义关怀慰问。

提醒 房内烧木炭取暖,注意通风

“一氧化碳中毒在冬天比较常见。”福建省立医院急诊科陈宏毅主任医师提醒,以下几种情况都会导致一氧化碳中毒,市民还需多加留意:

1. 室内使用植物燃料或煤球炉做饭或取暖时,要注意室内通风;
2. 使用煤气做饭,若煤气灶老化、连接皮管老化或脱落,一定要将煤气灶开关关好;
3. 在车内发动汽车或开启车内空调后,不得直接入睡;
4. 在密闭的房内燃烧煤炭、木炭、柴火等用于

取暖,要注意通风,保证空气流通。

中毒后如何紧急处理?陈宏毅主任医师表示,一氧化碳中毒者往往无法进行有效的自救。当发现身边有人出现一氧化碳中毒时,应立即打开门窗,流通空气,并立即将患者背离中毒环境,移到空气充足的地方,及时送医。



事件起因:柴火间烧木炭致一氧化碳中毒

1月2日下午1时许,小武的母亲和嫂子正在事发的柴火间里忙着清理,小区几位热心业主也在外面搭手帮忙。

记者看到,出事的柴火间与菜鸟驿站在同一侧,但

之间还有一段距离。业主严女士(化名)告诉记者,小武平时一个人负责驿站工作,出事的柴火间是他在两个月前刚租下的,里面放了张躺椅,主要用于休息。

小武的嫂子李女士告诉记者,1月2日警方将调查结果反馈给了家属,称“事发系因小武在柴火间里烧木炭导致一氧化碳中毒,后被烧伤”。

业主李女士说,2023年12月26日凌晨2点30分左

右,她下班回家途经小武的柴火间时,看见里面不断有白烟冒出,透过门旁的小洞,发现房间里满是白烟。意识到不对劲后,她叫来了小区保安,并报了警,几分钟,110、119先后赶到。

(上接A01版)

“不靠谱”妈妈却是群众的“靠谱”所长

她是宁德市柘荣县公安局楮坪派出所所长杜亚男,凭着与群众的勤走动,帮群众解决了一桩桩、一件件急难愁盼的事



主动融入群众 // 辖区“百晓生”这样炼成的

从王阿姨的住处离开,杜亚男驱车的下一站,是到湾里村走访。

湾里村是柘荣县唯一的纯畲族建制村,也是宁德市畲族历史文化名村之一,2013年入选宁德市第一批闽东畲族文化生态保护实验区示范点,2018年被列为少数民族特色村寨试点村。

崎岖的山路,一边是耸立的高山,一边是悬崖峭壁,但杜亚男却把车开得很稳,早已没有了一年前的害怕与紧张。

“这都是跑出来的,这一年多下来,我的车技增长了不少。”杜亚男告诉记者,要做好群众工作,融入群众是第一步。只有面对面交流,才能贴近群众的心窝。楮坪派出所管辖楮坪、英山两个乡,共29个

行政村,98个自然村。由于辖区面积大,各村和派出所离得远,且都是山路,所以经常需要开车前往。而正是长期的走村入户,久而久之,村民也愿意和她打开话匣子,唠家常、提意见、说难事。这也是她成为辖区“百晓生”的原因。

“所长,又来啦。”经过半个多小时的车程,一到村里,沿路的村民便热情地朝车里打起了招呼。来到村委会后,一阵阵听不懂词的“口令”引起了记者的注意。

“这是山哈义警队在排练反诈宣传绕口令呢。”杜亚男口中的山哈义警队是村里的志愿者服务队,“山哈”是畲族的自称。而这支队伍正是她联合村委会一手组建的。

面对有限警力,为了发挥群防群治作用,她依托畲乡文化,在辖区几个畲村组建了“山哈义警队”,义警队由村里的党员、志愿者组成,平时开展村内巡逻、矛盾纠纷调解、普法、反诈宣传等工作,真正起到“警民联防”。

这不,就在几个月前,茶湾村的“山哈义警队”队长向杜亚男反映,村里来了两个年轻人,给村民免费送油,但需要拿户口本登记、核对身份信息和电话号码,怀疑是诈骗团伙来套取群众信息。经核实,原来是当地移动公司服务下乡。尽管是虚惊一场,但杜亚男心里很欣慰:“这说明我们山哈义警队的反诈宣传起到作用了。”

她在女儿眼中 // 却是“不太靠谱”的妈妈



杜亚男和畲族村民在排练畲语反诈顺口溜

警察这份职业,加班加点是家常便饭,往往办好了群众的事,却顾不上自家的事。

确实是如此,结束一天的走访,杜亚男回到所里,早已过了下班点。此时,她的手机上还多了几个女儿的未接来电。“女儿应该是放学了,要问我准备吃什么,但如果我没有及时回复,她就知道我在忙,自己会去家楼下熟悉的餐馆吃饭,这是我和

女儿的约定。”最近,杜亚男的婆婆生病住院,因为她和丈夫都是警察,平日工作都忙,为了不耽误工作,他们只好麻烦亲戚帮忙照料。

“确实这些年来,对我和家人亏欠太多,在我女儿眼中,我就是个‘不靠谱’的妈妈。”杜亚男坦言,这份不靠谱,源自对女儿的多次爽约。就在今年暑假,她原本答应女儿,要带她去北京看天安门,但因为工作忙,原定

的计划被取消,惹得孩子还闹了情绪。

面对亏欠,杜亚男也有好多话想和女儿说:“转眼间,我的‘小棉袄’已经长成11岁的姑娘了,我不能像其他妈妈对孩子一样,时常陪伴在你身边,但是妈妈对你的爱一点没少,妈妈以自己的职业为荣,也为生命中有你而骄傲。”

杜亚男也希望自己能干好本职工作,让孩子看到一个阳光、积极、自信的妈妈,一个面对工作游刃有余的妈妈,用自己的一言一行,感染和带动孩子。

一分耕耘一分收获。在杜亚男的带领下,楮坪派出所去年荣获集体嘉奖。从警14年以来,她也先后荣立个人三等功2次、嘉奖4次,被评为“2013—2017年度宁德市社会治安综合治理先进工作者”。